

SLOVENSKI NAROD.

Iskaja vsak dan zvečer, izimbi nedeje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogrsko deželo za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za eden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za eden mesec 2 K. Kdor hodi sam ponj, plača za vse leto 23 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za eden mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročbe brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne osira. — Za oznanila se plačuje od peterostopne petit-vrate po 12 h, če se oznanilo enkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se isvolje frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je v Knašovih ulicah št. 5, in sicer uredništvo v I. nadstropju, upravnništvo pa v pritličju. — Upravnistvu naj se blagovito pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Ricmanjsko cerkveno vprašanje.

XXVIII.

Že mnoge osebe so tržaškega škofa dr. Nagla vprašale, zakaj da je dal pravzaprav zapreti in zapečatiti obe cerkvi v Ricmanjih, ker ni za to imel nikakega povoda. Dr. Nagl se je izvijal na razne načine, češ, da on ni tega zaukazal, nego da je to izvršila vlada na lastno pest, da sta bili cerkvi zaprti in zapečateni le 24 ur (dočim sta bili zapečateni in so ju stražili orožniki celih 48 ur); nadalje se je izgovarjal, da sploh razmer v Ricmanjih niti poznal ni, ampak da so mu drugi nasvetovali, naj ukaže cerkvi zapreti itd. Tudi radi cerkvenih stvari, nahajajočih se v cerkvi, je ni dal zapreti, ker se ni tozadevno napravil pozneje nikak inventar.

Zakaj je torej škof dr. Nagl ukazal zapreti in zapečatiti cerkev ravno dne 18. januarja, na sam praznik presv. Imena Jezusovega? Evo odgovora: Zato, ker se je bal, da pride drugi dan, dne 19. januarja, na unijatski praznik Sv. Treh kraljev ali Bogojavljenje v Ricmanje kanonik iz Križevcev, ki bo opravil sv. mašo po grško-slovan-skem obredu! To je pravi vzrok!

Zopet nov dokaz, da ni imel škof dr. Nagl jurisdikcije v Ricmanjih in da je vse, kar je izvršil do tedaj, izvršil le s silo bajonetov! Kateri škof, vprašamo, se bo predrznil poslati v kako duhovniško tuje škofije svojega duhovnika, da tam izvrši kako bogoslužno opravilo, ako nima tam nobene pravice, niti kake jurisdikcije? Pri tem še škof

iz Hrvatske in povrh tudi grško-katoliškega obreda! Že gori smo navedli besede škofa dr. Nagla, ki je neki osebi rekel, da ne bo vlada dopustila Ricmanjem obhajati praznikov po grškem koledarju.

Zato se je okr. glavar Schaffenhauer pripeljal v ponedeljek dne 19. januarja zjutraj v Ricmanje, se podal v vas, povpraševal orožnike, če je morda prišel kak grški duhovnik v vas, potem naglo odšel proti postaji v Borštu, mené, da je morda tam izstopil. Sploh je onega jutra mrgolelo po Ricmanjih vse polno orožnikov. Ves dan v ponedeljek sta bila v Borštu okrajni glavar, njegov komisar in dolinski župnik Jožef Zupan!

Takoj naslednjega dne, 20. januarja zjutraj, kakor smo že omenili, so odpečatili cerkvi, orožniki so izginili, nevarnost je bila odстранjena, kanonika iz Križevca ni bilo! Sedaj torej, ko ni bilo kanonika iz Križevca, ko niso v Ricmanjih vzlic vsem možnim provokacijam nobenega zapri, tem manj ustrelili, je začelo biti gospode sram, da so zastoj uprizorili to komedijo, spravili vkup toliko orožnikov iz pol Istre, dali konsignirati v Trstu vojaštvo! Škof dr. Nagl je že v ponedeljek, dne 19. jan. popoldne neki osebi zatrjeval, da ni on ukazal cerkve zapreti, nego da je to storil okrajni glavar Schaffenhauer brez njegovega znanja! Vprašamo: Zakaj pa ni dr. Nagl kakor škof javno in energično protestiral proti takemu nasilnemu in protizakonitemu činu c. kr. primorske vlade? Po obstoječih zakonih ne sme vlada storiti kaj takega brez škofovega dovoljenja! Pa česa vsega ne utaji škof dr. Nagl?

V tržaški »Edinosti« od 27. jan.

1903 št. 21 je čitati pod notico »Dogodki v Ricmanjih« sledeče: Ozirom na večerjšjo notico pod tem naslovom nam zatrjajo od kompetentne strani (beri: od tržaškega škofa dr. Nagla), da prevzvišeni škof tržaški ni dal ukaza, naj se cerkvi in zvonik zapreta, marveč da on ne odobrava tega postopanja politične oblasti.

Temu nasproti konstatujemo, da je politična oblast v svojih proglaših in dekretih izrečno in na prvem mestu poudarjala, da se nje intervencija vrši na zahtevo tržaškega škofijskega ordinarijata in na podlagi zakona od 7. maja 1874.

Fakcije, da je politična oblast izročila ključe od cerkve in zvonikov tržaškemu ordinarijatu. Ko so torej gospodje sprevideli, da so se z vsem svojim velikanskim aparatom zaleteli in blamirali, je bilo treba to blamažo kako pokriti. V to svrhu je izdal škof dr. Nagl na Ricmanje neko »pastirsko pismo«.

Vojna na Daljnem Vstoku.

Izpred Port Arturja.

Kolikokrat se je že napovedal padec Port Arturja, a ta trdnjava se še vedno drži in kljubuje vsem navalom. Zadnje dni pa so angleška poročila tako kategorično zatrjevala, da so Japonci že zavzeli Port Artur, da jim je celo marsikdo, ki sicer prav nič ne da na angleške trditve, verjel.

A kakor vselej, izkazale so se tudi to pot dotične vesti kot popolnoma neosnovane.

Port Artur se še vedno junaško in uspešno brani pred japonskimi navali in če nas ne motijo znamenja, se bo še dolgo lahko upiral napadom japonske armade, dasi mu Angleži in Japonci že zdavna prorokujejo nezogiben pogin.

Iz Londona se sedaj o položaju portarturške trdnjave poroča: Port Artur se še vedno drži, toda Japonci ne morejo dočakati padca te trdnjave. Pozitivne vesti so sedaj zelo redke. Iz Daljnega se poroča v Šanghaj, da se je Japoncem posrečilo spraviti težke topove celo na vrhove za hrptom Port Arturja.

V Tokiju se govori, da vdere ruska posadka večkrat iz trdnjave, a da Japonci vsekdar uspešno odbijejo njen napad. V japonskem taboru so prepričani, da bo portarturška posadka v kratkem kapitulirala. Ves svet (namreč: japonski in angleški! Opom. ured.) pa računa s tem, da bodo Japonci k večjemu še poldrugi teden oblegali mesto.

Iz Tiencina pa se javlja, da so Japonci najmanj 5 milj oddaljeni od mesta in da je vsaka ped zemlje pred trdnjavo položena z minami ter da se v vsak kotiček lahko namerijo krogle iz težkih topov. Takisto se zatrjuje, da so bili vsi japonski napadi pretekli teden brezuspešni, da jih je ruska posadka sijajno odbila in da so se Japonci prepričali, da jim bo mogoče Port Artur premagati le z dolgotrajnim artiljerijskim ognjem.

V Rimu pa hočejo vedeti, da so Japonci že uničili vse zunanje portarturške fore in da že od sobote streljajo na glavne utrdbe, na mesto, na pristanišče in na vojne ladje. Ruski strelji so slabi; rusko brodovje niti ne reagira na napade admirala Toga, torej kratkoma — padec Port Arturja je enostavno neizogiben.

Velezanimivo pa je pismo nekega ruskega oficirja iz Port Arturja, ki ga priobčujejo angleški in po njih nemški listi. V tem pismu piše »neki ruski oficir«, ki pa sedi v redakciji dotičnega angleškega lista, da je portarturška posadka že vsa potrt in da se samo generalu Šestlju še semtertja posređi, da ji vlije novih moči in novega poguma v dušo. Steselj še

vedno prekorači vsaki dan vse mesto in navdušuje ljudi z bojevitimi nagovori; pravi jim, da gledata cela Rusija in car nanje in da koraka mogočna Kuropatkinova armada proti jugu, da osvobodi Port Artur. V tem pismu se nadalje z vso resnostjo zatrjuje, da je glavni vzrok velike potrnosti portarturške posadke ta, da nimajo vojaki več cigaret! — Sedaj torej vemo, zakaj mora in mora pasti Port Artur, zato ker nima posadka več — cigaret! Izborno! V bodoče bo treba torej trdnjave preskrbeti samo s — cigaretami in držale se bodo!

Naval na Tankejnau.

Po poročilih iz Londona so Japonci 31. julija napadli ruske pozicije nasproti Motienlingu. Vse šanse so imeli Rusi zase, močne pozicije na gorah in veliko premoč treh divizij (?). Boj se je pričel ob zori in je trajal do noči. Levo japonsko krilo se je odpravilo ponoči in je napadlo Ruse za hrptom; center in desno krilo sta započela boj zgodaj zjutraj. Na levem krilu je boj trajal do 6. ure zvečer. Popoldne so Japonci z uspehom jeli prodirati naprej in center je zavzel mesto Taovan in vse ruske pozicije, ki so se nahajale v bližini te točke. Skoro nato so Japonci zavzeli s sijajnim uspehom tudi vse ruske pozicije na levem in desnem krilu.

Prva doba vojne — končana.

»Kölnische Zeitung« poroča iz Petrograda: Z bojišča došle brzogovorne konstatcije, da so se ruski vojaki že naveličali vedno in vedno se umikati; istočasno se poroča, da se je z bojem pri Dačičavu končala prva doba vojne. Pri Hajčengu se je najbrže že v ponedeljek pričela odločilna bitka.

Boj pri Kušilincu in Jangku-lingu.

General Kuroki poroča: Ob zori dne 30. m. m. je napadla naša armada ruske pozicije pri Kušilincu in Jangkulingu, šest milj zapadno od

LISTEK.

Anton Aškerčev „Četrti zbornik poezij“.

(Založila lg. pl. Kleinmayr & Ferd. Bamberg v Ljubljani 1904.)

Napisal *.*

VI.

Doli na Balkanu se že desetletja bije ljut in obupen boj za svobodo. Slovanska raja, teptani Bolgar, zdihujoč pod krutim osmanskim jarmom, je napel poslednje svoje moči, da otrese tuje igo, ki ga že stoletja tišči ob tla, in si izvojuje s puško in handžarjem v roki zlato svobodo in postane na svoji zemlji svoj gospod.

Ob vznožju balkanskih gor, kjer šumita po zarobljeni zemlji bolgarski in srbski Vardar in Struma, kjer buta jezno ob obal peneče se valovje Egejskega morja, kakor da bi hotelo samo započeti boj proti zatiralcu onega naroda, ki je s svojo marljivostjo in delavnostjo spremenil njegovo obrežje v rajski vrt, enak pestremu perzijskemu čilimu, lijó se

potoki slovanse krvi »za pravda in za svoboda«.

Aškerčev je Slovan, pesnik svobode, boritelj za pravico, — kaj je naravnjesejšega, nego da so vse njegove simpatije, vse njegovo gorko sočutje na strani bratov po krvi in jeziku, ki se s jekleno vztrajnostjo, z brezprimerno požrtvovalnostjo, navdahnjeni in prožeti s plamtečim šuvstvom domovinske ljubezni in rodoljubja, bore kakor levi za prostost, za pravico iz za šlovečnost?!

In res občudovanja vredna je ta borba maloštevilne četice junakov, ki se boré proti sovragom, raspolagajočim s stotinami polkov in topov, borba, dostojna, da bi je pesniki opevali v vznesenih odah in himnah, da bi še pozni rodovi vedeli, kako plamteče je ljubil Slovan svojo rodno grudo, kako junaško je umiral za svojo svobodo.

Saj pač ni plemenitejšega šuvstva, ki ga je narava vsadila v šloveško srce, nego je ljubav do rodne zemlje, ničesar ni lepšega in vznesenejšega, kakor umreti za njeno svobodo in s polnim pravom poje Hristo Botev, rapod — bolgarski Tirtej in junak, da

„Той, който падне въ бой за свобода, той не умира; него жалятъ земя и небе, звъръ и природа.“

„Та борба јунашкега народа болгурскега на живljenje in smrt nudi prekrasnih motivov pesniškemu stvarjanju in je rodila v bolgarskem narodnem in umetnem slovstvu že celo literaturo.“

Aškerčev, stoječ na višini izobrazbe, smatrajoč za nujno potrebo, da pozna vsak nacobrazen Slovan vso slovanško literaturo, je temeljito proučil tudi bolgarsko slovstvo in se zlasti bavil s narodno pesmijo bolgarsko, ravnaoč se po načelu, katerega je izrekel pred leti: »Resnično, resnično vam povem, kdor se ne prerodi v narodnih pesnih vobče in v srbskih narodnih pesnih še posebe, ta ne bo vnišel v poezije nebeško kraljestvo.«

Sad tega proučevanja so »Rapsodije bolgarskega goslarja«, venec balad, ki se glede krasote dadó staviti v eno vrsto s divnimi baladami v ciklusu »Stara pravda«.

Vse te rapsodije se odlikujejo po fini pesniški dikciji, plastičnosti

in umetniški kompoziciji. Snov za te rapsodije je pesnik povzel pri Hristu Botevu, bolgarskem hajduku — pesniku, ki se je liki Tirtej v sedemdesetih letih boril za »krst častni in svobodu zlatnu«, držeč v eni roki krvavi meč, v drugi pa zlato liro.

Glavni motiv vseh teh rapsodij je prekrasno izražen v teh-le granasih:

„Pel o jarmu sramotnem bom našem, ki se roga svobodni mu svet; o verigah bom peval železnih, ki že petsto jih nosimo let! Pel o raji bom sužnji balkanski, ki v verigah in v jarmu trpi; in trpi, omaguje in hira in umira in samo — molči...“

Da, pesnik peva o jarmu sužnjem, zaeno pa slavi v vznesenih ditirambih junaštvo in heroizem bolgarskih hajdukov, ki so stopili na plan, da stró robeke verige in okove, v katere je oklenjen narod bolgarski že pol eona in več.

Robsko igo še ni strto, junaki padajo drug za drugim pod tiranskim mečem, a umirajo v zavesti, da so vsadili seme, ki donese ob svojem času domovini zlato svobodo. Hajduk lega v grob, prepričan, da

„... v grobu bodem prah, pepel, nad mano bo Bolgar vesel pel pesem o svobodi.“

„Svobode solčni bođe dan obseval takrat naš Balkan...“

Minula noč bo robstva!“

V šesti sliki »Batak« čitamo te-le verzice:

„Te sužnje duše! — Taki so! Robje povsod enaki so! Pretepaj jih, v obraz jim pljuvaj! In brcaj jih, teptaj in suvaj in vihti jim po hrbtih bič — o, to ne dé, ne škodi nič! Le reci jim besedo sladko, obetaj vse jim, nič ne daj! In ti spoznaš njih pamet kratko, spoznaš njih suženjski značaj!“

Skoro bi trdili, da je s temi besedami, ki jih govori turški pašaraji, hotel pesnik zadeti in ironizirati robsko šud nas — Slovencev.

»Rapsodije bolgarskega goslarja« so pravi biser v epakem pesništvu slovenskem, s njimi se pesnik ni samo proslavil pred narodom slovenskim, nego njegovo ime je zaslovelo daleč doli k našim najjužnejšim bratom Bolgarom in v njih sroih si je ustvaril spomenik — »aere perennius«!

Motienskega gorskega prelaza. Ob kraja sta od Ljacobu oddaljena 25 milj. Armada pri Jangkingu je štela dve diviziji artiljerije. Ob zahodu solnce smo premagali obe sovražnikovi krili. Ker je bil pa sovražnik zelo močan, se nam ni posrežilo zavzeti njegovih pozicij. Drugega dne smo te pozicije znova napadli in posrežilo se je nam opoldne pregnati sovražnika iz točk, katere je preje zavzemal. Ruse smo zasledovali štiri milje proti zapadu. — Pri Jangkingu je bilo Rusov dve in pol divizije s štirimi baterijami. Tudi tamkaj se nam je napad posrežil. Ob solnčnem zahodu smo zavzeli glavno sovražnikovo pozicijo. Na drugih točkah pa so se Rusi borili tako odločeno, da smo morali celo noč bivokirati v bojnem redu. Dne 1. t. m. smo znova naskočili sovražnika in ob 8. uri zjutraj so bili že vsi vrhovi v naših rokah. Naše izgube se bodo šele dognale. V teh bojih se je nam bilo boriti z velikimi težkočami, ker smo morali prodirati proti nedostopnim goram, ne da bi imeli primernih pozicij za svojo artiljerijo.

Boj na morju.

»Lokalanzeiger« poroča iz Tokija: Pri napadu na Port Artur pretekli terek je bila močno poškodovana neka japonska topničarka, 14 mož pa je bilo ubitih. Podadmiral Hiroši je javlja, da je neka ruska torpedovka napadla japonsko ladjo, ki je polagala pred Port Arturjem mine; dotična ladja je bila poškodovana, 10 japonskih častnikov pa je bilo ranjenih.

Rusija kupuje vojne ladje.

»Daily Telegraph« priobčuje vest iz Bruslja, da se Rusija pogaja glede nakupa argentinskih oklopnih. Car Nikolaj je to nalogo poveril velikemu knezu Mihajlu, ki vodi vsa dotična pogajanja.

Iz Harbina.

Kakor se poroča preko Čifua iz Harbina, je v zadnjih petih tednih dospelo tjakaj 120 000 ruskih vojakov. Vsi so bili z vsem dobro preskrbljeni in nadaljni vojaški transport se je razvijal v najlepšem redu. V Harbinu melje sedaj šest mlinov, žita je v izobilju, ker ga Kitajci radi prodajajo, Rusi pa dobro plačujejo. Ranjenci so v Harbinu prav dobro preskrbljeni. Japonski ujetniki so se odposlali v Tomsk. Železnica funkcijonira izborno in dovaža novih vojnih sil. Vsakih 10 vrst so napravljeni na progi novi tiri, da se pospešuje promet.

Vladivostsko brodograd.

Iz Londona se poroča: Admiral Skridlov je s svojo eskadro zopet odplul iz Vladivostoka in se nahaja sedaj v morskni ožini Tsugara. Štiri japonske oklopnice so dobile ukaz, da ga zasledujejo. Zatrjuje se, da imajo Japonci namen, čim zavzemajo Port Artur, takoj pričeti z obleganjem Vladivostoka.

Kralj Matjaž.

Zgodovinska povest.

VII.

(Dalje.)

Erazem si nikakor ni domišljjal, da je s svojim govorom že dosegel kak uspeh. Rimski nauki so bili tekom stoletij prešli ljudstvu v kri in meso. Ljudstvo ni o teh naukih nikdar premišljalo, niti o najvažnejših ni imelo jasnega pojma, kaj še kako sodbo ali prepričanje. Erazem se je hotel s svojim govorom, v katerem je v naglici skiciral nekaj tistih točk, po katerih se je protestantizem razločeval od katolicizma, samo vrata odpreti v hiše kmetskega ljudstva in med ljudmi vzbuditi željo, da se o Kristusovih naukih pouči in jih spozna. In ta svoj namen je popolnoma dosegel.

Vsako prasto uro je porabil Erazem, da je hodil po vaseh od hiše do hiše in ljudem razlagal evangelijske resnice ter jih opozarjal na vse to, v čemer se je rimska cerkev oddaljila od Kristusovih naukov. Časih je izostal kar po več dni in tedaj so ljudje hodili vpraševati v grad, kdaj se vrne, tako težko so ga pogrešali.

Polhovgraški župnik se za to ver-

Novi politični tok.

Dunaj, 2. avgusta. Ker se vlada ni vdala nemškemu terorizmu glede slovanskih paralelk v Šlesiji, razglašajo nemški politiki in poslanci, da je zavržila Körberjeva vlada na novo pot, da se približuje Slovanom. V Šlesiji, na Moravskem in Solnograškem so že zborovali nemški zaupniki ter izdali ostre resolucije proti slovanskim vladni politiki.

Praga, 2. avgusta. Glasilo posl. Engla, »Hlasý od Blanika« piše: »Ne vemo še sicer, kakšna bo nemška agitacija proti ustanovitvi slovanskih paralelk, toda sedanji položaj mora biti dr. Körberju le do brodošel, ker uvršča njegovo stališče napram strankam bivše desnice. Že sedaj se govori, da bo položaj v državnem zboru začetkom jesenskega zasedanja popolnoma spremenjen, ker se je pojavila močna nemška opozicija. Da ta ne ostane brez vpliva na vedenje čeških poslancev, je pač jasno.«

Ogrsko-hrvatski državni zbor.

Budapešta, 2. avgusta. Zbornica je nadaljevala debato o proračunu naučnega ministristva. Poslanec Melzer je zagovarjal protestantsko društvo »Gustav Adolf«, češ, da ni res, da uganja nemško-nacionalno propagando. Posl. Trubinyi je opozarjal naučnega ministra, da med dijaštvom čimdalje bolj narašča socializem. — Naučni minister je odgovarjal vsem govornikom ter obljubil, da bo pustil vse slušaje, o katerih so se slišale pritožbe, preiskati ter bo zbornici o tem poročal. Nadalje je rekel, da želi pravo versko vzgojo, ki je pa ne sme prešinjati verska nestrpnost. Neki govornik je rekel, da z množenjem gimnazij se tudi množi izobražen proletarijat. Tudi minister je proti množenju izobraženega proletarijata, vendar pa ne sme proti temu naperjeno sredstvo zmanjšati inteligence sploh. Obljubil je, da bo dal preiskati učne knjige na saških šolah ter jih odstraniti, ako niso sestavljene v madjarskem duhu. Da pade po 90% vse učilišnih dijakov, temu niso krivi profesorji, temuš dijadi, ki se posebno v Budapešti premalo uče. Končno je zagovarjal glasbeno akademijo in filharmonične koncerte pred napadi posl. Eštvösa. Proračun naučnega ministristva je bil nato v splošnem in v podrobnostih sprejet; začela se je razprava o proračunu finančnega ministristva. — Po seji je zboroval imunitetni odesk, ki je sklenil več poslancev izročiti sodišču zaradi obrekovanja, dvovoja, ščuvanja zoper ustavo itd. Ovadbo posl. Olava zoper grofa Khuena-Hedevaryja zaradi znanega podkupovanja posl. Papa pa je odesk zavrgel, češ, da je preiskava dognala, da grof Khuen ni bil v zvezi s to afero.

Dogodki na Balkanu.

Belgrad, 2. avgusta. Pri Grednudu na meji so napadli turški vojski nepričakovano srbsko mejno stražo ter nanjo streljali. Da bi obudili sum, kakor da so bolgarski vetaši vprisrili napad, pustili so Turki na mestu bolgarske patrone.

Carigrad, 2. avgusta. Turška vlada je na pritožbo Italije odstavila mutašerifa v Bənghasu ter kajmakan in policijskega načelnika v Dernu, ker sta bili dve Italijanki siloma zaprti v hiši nekega bogatega Turka.

Belgrad, 2. avgusta. Govori se, da se skliče kmalu skupščina zaradi revidirane ustave. Gre se za poostrenje društvenega zakona, da se zajeti agrarno in socijalistično gibanje.

Belgrad, 2. avgusta. Zaradi kraljevega kronanja so nastale zopet nove ovire; mogoče je, da se kronanje odgodi na drugo leto.

Carigrad, 2. avgusta. Turčija je zopet v hudih denarnih stiskah. Sultan je brzojavil turškemu poslaniku v Parizu, naj poižve pri francoski vladi, ali bi se dobilo novo posojilo.

Francija in Vatikan.

Rim, 2. avgusta. Papež izda kmalu »belo knjigo«, da odgovori na vse izjave francoske republike.

Rim, 2. avgusta. V francoskem poslanilstvu je ostal le arhivni uradnik, ki nima diplomatskega značaja.

Rim, 2. avgusta. »Avanti« je prinesel sledečo vest: »Cesar Franc Jožef I. je poslal papežu brzojavko, v kateri izreka papežu tolažbo v hudem boju, ki mu ga je naložila previdnost božja; nadalje zagotavlja papežu, da se živahno soudeležuje (?) njegovega boja. Papež je bajje cesarju odgovoril z lastnoročnim pismom.«

Rim, 2. avgusta. Papež je imel daljši razgovor z nuncijem Lorenzo Zollijem, ki se je vrnil iz Pariza. Iz teh informacij sestavi papež napovedani odgovor na francoske izjave.

Pariz, 2. avgusta. Papež je imenoval sedem kanonikov na izpraznjene škofije brez sporazumljenja in vednosti vlade. Francoska vlada najbrže ne prizna novoimenovanih škofov ter jim tudi plač ne dovoli.

Nova Combesova zmaga.

Pariz, 2. avgusta. Do zjutraj je bilo znanih 1405 rezultatov z volišča generalnih svetnikov. Ministrska stranka je pridobila 83 novih mandatov. Vladni listi proslavljajo zmago kot dokaz, da cela dežela odobruje postopanje ministristva proti Vatikanu.

Zborovanje nihilistov.

Ženeva, 1. avgusta. Tukajšnja policija je nedavno prijela sumljivega tujca, ki se je legitimoval za ruskega tajnega policista. Prišel je sem

saradi zborovanja nihilistov, o čemer ni domača policija ničesar vedela. In res je prišlo do 50 nihilistov vedinoma iz Pariza, ki so zborovali pet dni in pet noči. Ko pa je došla vest o umoru ministra Plehveja, so se nihilisti takoj razšli. Kaj je bil povod temu zborovanju, tega niti ruski tajni policist ni mogel povedati.

Dopisi.

Z dežele. Gospod dvorni svetnik Šuklje polotil se je v sobotnem »Slovencu« vprašanja o učiteljskih plačah. Uredništvo »Slovenca« v posebni natisi »opozarja prizadete kroge na velezanimivo razpravo, ki seveda ni manifestacija katoliške narodne stranke. Gospod dvorni svetnik je seveda šele napravil uvod k daljnjemu razmotirvanju perečega učiteljskega vprašanja. Toda že takoj v tem uvodu je napisal vrste, za katere bo dobil stvarčen in pošten odgovor od strani tistih, katerih se stvar tiče, t. j. od učitelstva. Zato naj se gospod svetnik pripravi na contra svojim že v uvodu mnogo napačno začrtanim nazorom. Povedali bomo tudi marsikaj, kar bo morda gospa svetnika na Kamnu neprijetno dirnilo, ali uveren naj bo, da še zastonj se mu zde »pretirane zahteve naših učiteljev«, mu bomo dokazali, da je n. pr. kak dvorni svetnik tudi pretirano plačan vzpričo smešno nizkim plačam učiteljev. Previdnost je dobra pri neznanju žvepljenki, istaklo bo treba dvornemu svetniku biti previdnim pri daljšem razmotirvanju o »pretiranih učiteljskih plačah«. Gospode tovariše učitelje opozarjam na razmotirvanje o naših plačah od strani gospoda dvornega svetnika Šuklje in naj primerne opombe k temu pošiljajo na uredništvo »Učiteljskega tovariša«, da v stanovskem listu odbijemo vsako neopravičeno sumničenje in dokažemo s tem, da se tudi kakemu dvornemu svetniku ne pustimo vivisekirati.

Gorenjski učitelj.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 3. avgusta.

— **Osebnosti.** Okrajni sodnik v Gorenji Radgoni je postal dosedanji sodni tajnik v Slov. Bistrici Viljem Kronasser. — Premeščen je sodni pristav dr. M. Reiser iz Laškega v Slov. Bistrico, za Laško pa imenovan za sodnijskega pristava avskultant dr. J. Premschak.

— **Dvorni svetnik na Kamnu.** Fran, pred kratkim še Frančišek Šuklje — mož menjava svoje ime, kakor svojo kožo od mesca do mesca — ima pri svoji zgodnji penziji obilo časa! Ta čas je sicer ukraden davkoplačevalcem, a v zvezi temu graščak na Kamnu ne ve, kaj bi ž njim počel. Zategadelj se k očeni možiček dolgočasni, in zatorej je prišel »odlični strokovnjak« pisariti. Škrpal je dolgo trakuje z naslovom: »Učiteljske plače na Kranjskem in deželne finance«, koje s primerno in bobnečo reklamo ravno

sedaj objavlja v »Slovenca«. Škofov list se je pobahal, da so dotična izvajanja stvarna, da je pa za nje vendar le odgovoren samo »odlični strokovnjak« s Kamna. Kako izgleda stvarnost Šukljejevih člankov? Dosedaj je spisal par člankov skupaj, a ti članki kar mrgole vsakdanjih in plitvih osebnih napadov, brez kojih politični kridatar na Kamnu živeti ne more. Posebno dr. Tavčarja in župana Hribarja jemlje na piko, a to brez vsakega razloga. Priznati se mora, da sta Tavčar in Hribar žalostne ostanke nekdanjega Šukljeja, kar je postal Šusteršičev pisar, puščala v miru, kakor se pušča v miru prah sredi ceste. Dr. Tavčar, dobro vedoč, da je možiček rojen iz znane perverzne rodbine, naložil je našemu uredništvu, da naj se ne briga za puščavnika na Kamnu, ker ga itak ves svet več resnim ne smatra. In to je gola resnica! Šuklje, ta politični glumač prve vrste, je najneresnejša prikazen v našem javnem življenju. Podobno je staremu tenorju, ki je že davno izgubil svoj glas, ki pa je vedno še trdno prepričan, da ima v starosti še ravno isti glas, kot ga je imel v mladosti. Mož meni, da ga še vedno vse občeđuje, a ne opazi, da se mu vse smeje. Pri tem je prepričan o svoji nezmotljivosti, a vse druge deva na nič. Pardon, izvzet je duševni velikan, nekdanji ljudski učitelj Ivanetič, ki je med pedagogi nekdanji slovel radi svoje »rajštule« in radi znane »Fünzfingmal Helis böse Söhne und Eikans guter Söhne. Ivanetič in »španšror« sta vzor šolniku na Kamnu! Ivanetič, španšror in pa krofasti Tirolci! Sedaj pa še recite, da ni ta človek predrzen! In tak človek naj bi rešil šolstvo na Kranjskem! Ali imata Tavčar in Hribar vzrok, radi osebnih napadov, s kojimi jih obiskuje Šuklje na Kamnu, vzemirjati se? Prvemuo očita duševno impotenco, drugemu pa malo manj škodljivo »protiferacijo«. Brez tujih besed »belokranjski rojak« izhajati ne more! Pred več nego dvajsetimi leti, — takrat je bil še plačani častnikarski revolver ljubljanske vlade — je Šuklje v praški »Politiki« Hribarju in Tavčarju ravno isto očital. Možakar se torej ponavlja in zategadelj je dolgočasen. Ostala mu je klepetavost, katera je dar starih tercialk, in dostikrat tudi dar slabih gimnazijskih učiteljev, in kakor pravijo, tudi dar ponesrečenih dvornih svetnikov. Klepetaj torej, Francelj s Kamna, kolikor se ti zljubi, zabavljaj in psuj, kolikor hočeš, Tavčarju in Hribarju s tem niti uvice spanja ne odvzameš!

— **Kaj vera, politika, politika!** V »Naši Slogi« čitamo dopis iz Kaštelirja, iz katerega posnemamo tole: »Ko so naši možje dne 4. junija t. l. v razburjenju rekli bi-

sko gibanje ni dosti menil. Bil mu je najljubše, da so mu ljudje plačevali, kar so bili dolžni dajati, sicer pa jim je pustil, naj verjamejo kar hočejo, in je bilo že zadovoljen, da so ga v miru puščali.

Vrhniški župnik Juri Kozina pa ni bil tako malomaren, kakor njegov polhovgraški tovariš. Čim so se začele pojavljati posledice Erazmove in Magajnovne agitacije, čim so ljudje nehali hoditi k maši, ali se branili obhajila samo v eni obliki ter niso več hodili k spovedi, je začel vrhniški župnik borbo proti novemu gibanju in pomagali so mu pri tem menihi iz Bistre. Vsako nedeljo in vsak praznik je na vseh prižnicah grmel in treskalo proti »krivovercem« in »sovražnikom Kristusovim«, kakor so papisti imenovali pristaje Magajnovne in Erazmove, a s tem se je ljudstvo samo vspodbodilo, da je s toliko večjo vneto začelo pretresati verska vprašanja in se čim tesneje oklepati te ali one stranke. Kmalu so bila verska nasprotja pripikela do viška in ogenj, ki se je širil po vsi Notranjski, je postal tak, da je celo patra Celestina v bistriškem samostanu spreletela groza, kadar ga je ugledal.

Protestantsko gibanje na Kranj-

skem je bilo v tistem času v najbolj kritičnem stadiju. Dasi je bilo že staro skor sedemdeset let, vendar doslej ni bilo zakonito priznano. Začelo se je bilo že na kraju 16. stoletja. Kranjska je bila izza davnih časov v tesni zvezi z Italijo in Nemčijo in vsak duševni pojav v teh deželah je našel na Kranjskem živahen odmev. »Krivoverstvo«, kakor se je tedaj imenovalo vsako nasprotovanje rimski duhovščini, je na Kranjskem vedno cvetelo in komaj se je začelo v Nemčiji reformacijsko gibanje, že se je pojavilo tudi na Kranjskem. Prvotno je bilo to gibanje naperjeno samo proti takratnim nad vse gnulim in korumpiranim razmeram v cerkvi. Škofje so duhovniške službe prodajali in duhovniki so ljudstvo odlašali brez usmiljenja. Za denar so odpuščali grehe in za denar dovoljevali celo različna hudodelstva. Slepili so pri testamentih in pri pogodbah. Duhovniki so imeli svoje gostilne in svoje prodajalne in se bavili z vsem prejšnjega z dušnim pastirstvom. Živeli so do skrajnosti razuzdano, se pretepali med seboj in s kmetskimi fanti in sploh uganjali vse mogoče grdobije. Večinoma jih je ljudstvo tako sovražilo, da so se le oboroženi upali iz svojih domovanj.

Marsikateri župnik je dal svojo župnijo v najem in je v kakem mestu užival svoje dohodke. Na Goriškem so bile različne župnije podeljene rimskim vlačugam, priležnikom papeža in kardinalov. Te vlačuge so dobivale vse župnijske dohodke, službe pa je namesto njih opravljali kak najemnik. Največja nevolja pa je med ljudstvom vadlala zaradi pravne izpričnosti duhovščine. Vsak duhovnik je imel svojo priležnico, včasih pa jih je imel tudi po več. Vsled tega se je zahtevalo, da mora vsaka ženska, ki prebiva v hiši kakega duhovnika, nositi nekak srmatni znak, kakor so morali nositi Židje rumen trak.

Reformacijsko gibanje na Kranjskem je našlo svoje prve pristaše med mestjani in med poštenimi duhovniki. Razširjalo se je jako hitro. Že l. 1522. je Ferdinand I. strogo prepovedal vse prepovedi v protestantskem zmislu in tudi tiskanje in prodajanje, čitanje in prepisovanje protestantskih knjig. A to ni nič pomagalo. Prav duhovniki so najbolj delali za protestantizem in mnogo redovnikov in redovnic je zapustilo samostane in stopilo v zakonski stan.

Nasprotniki protestantskega gi-

banja so bili samo katoliški knezi, ki so se bili l. 1524 v Regensburgu domenili, da zatro protestantizem v svojih deželah z vso silo. Dne 20. avgusta 1527. je Ferdinand izdal svoj patent proti novim naukom: kdor kaj učij, kar je v nasprotju z nauki rimske cerkve, je krivoverca in se kaznuje na telesu in na življenju, njegovo imetje zapade vladarju, dotičnik postane človek brez časti, ki ne more nobene službe opravljati, ne sme ne prodajati ne kupovati, ne sme izvrševati nobene obrti, ne tožiti ne testirati, ne podvedovati, njegova hiša se podere in njegovo truplo se ne pokoplje v blagoslovljeni zemlji.

Zdaj so hodile po deželi posebne komisije, ki so kaznovale »krivoverce« sežigale knjige, odstavljale duhovnike, ki so učili protestantske nauke in nesumiljeno preganjale vse, ki so se kdaj zagrešili proti rimski cerkvi in njenim služabnikom.

In vendar ni to imelo drugega uspeha, kakor da se je sovraštvo proti papistom še poglobilo in se obrnilo tudi proti vladarjem. Ferdinand I. je bil primoran, izdati 3. septembra 1546. patent, s katerim je ukazal uničiti vse njega in njegovega brata Karola zasramujoče spise, s katerimi so bile vse

skupu (Flappu), da postanejo makari socialisti — a pod tem so mislili brez dvoma brezverci — ako se ne bo spoštovalo pravic v cerkvi, odvrnil jim je ekscelencija Flapp: Bodate, kar hočete! Njemu po tem tudi ni mar, ako se ljudje odvrnejo od vere, samo da on tira istrsko-italijansko politiko, politiko kamore v Istri, katera hoče uničiti naš hrvatski in slovenski narod v Istri. Po onem času, kakor smo zadnjič omenili, zahajajo k nam vedno več c. kr. žandarji, ob nedeljah pa stražijo pred cerkvijo, da se ne pripeti kaj zlega onim, ki hočejo uničiti naš jezik in nas. Po onem času ho- dajo ljudje vedno manj v cerkev — ekscelencija škof Flapp je po onih njegovih besedah gotovo tudi s tem zadovoljen. Ali kolikor jih hoče, težko da je pri njih prava pobožnost, ker v njih še vedno vera, ter ne prestane, dokler se ne da zadoščenja tako srovo potlačeni pravici. Pisec uvodnega članka »Naše Sloge« 7. t. m., govoreč o krščanskem pastirskem delovanju ekscelence Flappa v naši škofiji ter spominjaje se skoro dvajsetletnice tega od zgoraj odlikovanega delovanja, veli, da naj mu istrski Hrvat ob tej priliki postavijo spomenik z napisom: »Od kuge in glada in takih škofov oprosti nas Gospod! Amera. Mi pa, videč, kako ljudje, vsled postopanja njihovih nižjih in višjih duhovnih pastirjev, tako pri nas kakor drugod, zahajajo vedno manj v cerkev, mislimo, da bi se moglo dogoditi i to, da naši ljudje dvajsetletnico biskupovanja ekscelence Flappa proslavimo s tem, da ne gre nikdo v cerkev, nad katero je ekscelencija Flapp gospodar in katero upravljajo njegove italijanske ali italijanske kreature«.

Pevski zbor „Glasbene Matice“. Oni gospodje pevci, ki nameravajo iti v nedeljo v Maribor na sodelovanje pri koncertu »Slovenskega pevskega društva«, se v ljubeznivo prosijo, da pridejo k pevski vaji danes in v petek ob osmih v »Glasbeno Matice«.

Umetniško društvo „Vesna“ vabi na pogovor vse slovenske umetnike radi belgradske umetniške razstave na nedeljo dne 7. avgusta. Sestanek ob 6. uri zvečer v Ljubljani, restavracija »Vospersnik«, Turjaški trg.

Desetletnico obhajajo maritanti iz leta 1894. dne 10. avgusta t. l. Zbrališče na vrtu »pri Lloyd« v Ljubljani ob 3. uri popoldne. Vsi prijatelji učiteljstva in tovariši vobče so dobro došli. Na svidenje tedaj v beli Ljubljani!

Ljubljansko kolesarsko društvo „Ilirija“ priredi v nedeljo dne 7. vel. srpna cestno dirko iz Medvod do pred gostilne »pri Kovaču«. Prihod dirkačev na cilj ob 4. uri. Prijava dirkačev do petka pri g. Ernestu Spielu.

Zabavni vlak, katerega priredi železniško uradniško društvo dne 7. avgusta t. l. na Blede, ne bo odhajal, kakor je ponatisnjeno po lepakih, ob 12. uri 25 minut popoldne, temuč istega dne ob 1 uri 19 minut popoldne, pri čemer zlasti opozarjamo na ugodno zvezo s poš- tami.

Reformacijsko gibanje je med tem že zadobilo določno versko obliko. Na državnem zboru v Avgsburgu je bila 25. junija 1530. prodložena cesarju spomenica, v kateri je bil označen razloček med rimsko vero in med evangelijskimi nauki — takozvana avgsburška konfesija. Tudi zastopniki kranjske dežele na državnem zboru so se izrekli za avgsburško konfesijo in jo takorekoč v imenu kranjskega prebivalstva sprejeli za svojo. Že naslednje leto sta kanonika Primož Trubar in Pavel Wiener v Ljubljani oznanjala nauke avgsburške konfesije in začela deliti sv. obhajilo v obeh oblikah. Škof Tekstor, prijatelj Loyolov, je dosegel, da so bili vsi glavni pomočniki Trubarjevi, duhovniki in posvetnjaki vrženi v ječo in Trubarju se je le slučajno posrečilo pobegniti, ali protestantizem na Kranjskem s tem še ni bil ubit. Trubar je pobegnil v Nemčijo in tam položil temelj slovenski književnosti ter z literarnimi deli pospeševal protestantizem, doma pa so se našli novi močje, ki so nadaljevali njegovo delo. (Datje prih.)

nim vlakom, (prihod v Ljubljano ob 12 uri 25 minut popoldne) Z Blede pride zabavni vlak v Ljubljano ob 2. uri 29 minut zjutraj. V povišanju slavnosti poje zvečer pri koncertu celokupen Zirovnikov mešani zbor iz Sent Vida, katerega vrlo ubrano petje si je pridobilo renomé in priznanje že širom naše domovine. Da bode pa tudi »kaj smeča, brez jeze in greha«, vršila se bode do čela nova, jako zabavna igra, katera se še do zdaj v naših krajih ni proizvajala. Igra se zove: »Tek pomorščakov«. O originalnosti te igre prepričali se bodo senjeni obiskovalci naše slavnosti sami. Slavno obdobje se še enkrat opozarja, da se pravčasno preskrbi z vozniški listki, ker je število udeležnikov omejeno, ter se v nedeljo listki sploh več ne prodajajo. Čisti dobiček je namenjen zdravništvu onemoglih železniških uradnikov.

Podporno društvo delavcev in delavk c. kr. glavne tobačne tovarne priredi vrtno veselico v nedeljo, dne 7. avgusta t. l. pri g. Plankarju, Dolenska cesta št. 33. Spored: 1. Srečolov. 2. Šaljiva pošta. 3. Zažiganje umetnega ognja. 4. Prosta zabava s plesom. Pri veselici svira sl. kamniška godba pod vodstvom g. kapelnika Wissacka. Začetek ob 3. uri popoldne. Vstopnina 20 h za osebo. Ker je čisti dobiček namenjen društveni bolniški blagajni, vabi najljudnejše vse znanec in prijatelje delavstva k obilni udeležbi odbor. V slučaju neugodnega vremena se vrši veselica dne 14. avgusta.

Gasilno društvo v Kranju prosi vsa ona društva, ki do danes še niso prijavila svojih udeležb k slavnosti 25letnice dne 7. avgusta t. l., da za gotovo prijavijo svojo udeležbo do petka popoldne in tako olajšajo delo odboru, da ne nastanejo na dan slavnosti ovire. Kajti prijavilo se je že mnogo društev, vendar jih tudi še več pričakujemo.

Sadna razstava v Radovljici. Odbor za prireditev razstave je ravnokar poslal na vsa županstva po Slovenskem in sicer Kranjske, Štajerske in Primorske ter nekaterim županstvom Koroške, razstavne plakate. Zupanstva so naprosena, da te plakate gotovo nalepijo na vidnih krajih in se ista prosi, da temu občekoristnemu podjetju sploh gredo na roko in je pospešujejo.

Iz Bistrice pri Podbrezjah. Tržiški »Sokol« je imel 31. julija pešizlet za javno telovadbo v našo malo vasico, kateri se je po vse sijajno obnesel. Sokole, ki so prišli ob 3/4, v Bistrico, pozdravila je gdč. Nežica Potočnikova ter v imenu vaščanov želela najboljši uspeh društvu ter pripenjala šopke došlim Sokolom. Zahvalil se je načelnik tržiškega Sokola v imenu društva ter izrekel najprišrečnejšo zahvalo za tako krasni vsprejem. Nato so se Sokoli razšli na prostore gostilne Potočnikove, ki je bila okrašena z zelenjem in s samoslovenskimi trobojnicami. Ogronna množica je pozdravljala Sokole z »Živio« in »Nazdar«-klici. Toliko ljudstva, kakor to nedeljo, naša mala vas še ni videla, kajti prihiteli so prijatelji iz Kranja, Radovljice, Trziča, Nakla in sosednih vasi ter celo iz Škofje Loke. Ob 5. uri popoldne pričela se je javna telovadba, pri kateri je Gorenjski Sokol tudi postavil eno vrsto. Proste vaje izvajalo je 22 telovadcev povsem dobro tako, da ni bilo ploskanja ne konca ne kraja. Po prostih vajah je nastopilo na orodju 16 telovadcev in sicer v eni vrsti 7, v drugi 9 telovadcev. Telovadilo se je na drogu, bradlji in skok v daljavo. Telovadci so svoje vaje prav dobro izvršili, telovadbo je vodil načelnik tržiškega Sokola in eno vrsto pa podnačelnik gorenjskega Sokola; posebno dobro so ugajale ljudstvu redovne vaje. Po telovadbi zapel je močan zbor pod vodstvom g. učitelja Kiferleta; žalibog, da nas ta učitelj v kratkem zapusti. Po petju priredi je gosp. Potočnik mlajši komičen prizor z godbo, kateri je vsem ugajal, po prizoru pa se je pričela prosta zabava in ples. Ta dan ostane vsakemu v spominu. Že se vidi, da se tudi kmečkimi družinami oči odpirajo, da ne bodo več tako zaslepljene. Sokolu tržiškemu pa le želimo, da bi dobro uspeval in napredoval. V sokolskih oblekah je prišlo 17 Sokolov, kar je jako lepo število za Trzič. Le prebitro je minol čas, da so se Sokoli morali posloviti od nas. Že ob 8. uri odkorakali so vrli Sokoli nazaj v Trzič. Odboru želimo za njegovo požrtvovalnost vse najbolje v prosah društva ter kličemo: Živeli tržiški Sokoli in na zopetno svidenje!

Logaško tamburaško društvo „Sloga“ priredi 7. avg. na vrtu g. L. Nassaja v Š. Mor. Logatcu v prid pogorelcem v Gmihelu veselico. Začetek ob 4. popoldne. Vstopnina za osebo 40 vin.

Prostovoljno gasilno društvo v Starem trgu pri Ložu priredi v nedeljo dne 7. avgusta t. l. v prostorih »Narodne čitalnice« veselico s koncertom, loterijo, šaljivo pošto, prosto zabavo in plesom. Svira slavnostna postojnska godba. Začetek ob 4. uri popoldne. Vstopnina 40 h, z družino 60 h. Uniformirani so vstopnizne prosti.

Zopet požar. Od Sv. Lovrenca se nam piše: Včeraj popoldne okrog četrte ure je začelo goriti v vasi Pljuska ob državni cesti velikološke obdine. Požar se je hitro razširil in v nekaj trenutkih je bilo 6 gospodarstvih poslopij v plamenu. Ljudstvo je vrelo od vseh strani sku- pjaj, da reši v prvem hipu nesreče, kar se rešiti da. Eni so izganjali živino, drugi hiteli s škafi vode na strehe, tretji zopet odnašali opravo in druge stvari. Vrli požarni brambci iz Velike Loke in Trebnja sta prišli kmalo na pomoč in delali z vso požrtvovalnostjo. S šudovitim pogumom so se podali sredi gorečih stavb, a kaj, ko so potrebovali največ vode, so bili prazni že vsi vodnjaki, vse mlake in luže brez vode. Zadrželi so dovažati vodo v sodih po 1 uro daleč. S tem seveda požarni brambci ni bilo nič pomagane, in tako so slednjič tudi stropje pregoreli in se je začelo zidovje rušiti. Bil je to v resnici strahovito prizor. Tu si videl opečene prašiče, tam zopet sredi hleva gorečega konja, med tem pa obupno zdi- hovanje in jokanje nesrečnih ljudi, katerim je toča pred nekaj tedni uničila vse poljske pridelke, sedaj je pa siromastvo pr. kipel do vrhunca. Škoda se lahko ceni do 15.000 K. Med pri- zadetimi sta novoizvoljeni velikološki župan Jožef Kek (vulgo Rajtelec) in njegov sosed Martin Andoljšek. Pr- vemu je zgorelo tudi 7 prašičev, eno tele in eden najlepših konj. Drugemu pa vsa oprava in 400 K denarja. Županu so sicer rešili dva konja, a sta bila tako strahovito opečena, da so ju takoj odposlali živino- zdravniku in je le malo upanja, da bi okrevala. Razven navedenega so pa izgube velikanske tudi pri obleki, vozovih, žitu, mrvci, slami itd. Vseh požarov, ki provzročajo med ljudstvom toliko bede, so krivi največ otroci in tako je bilo tudi na Pljuski. Kakor ljudje pripovedujejo, je bil pred požarom na hlevu županov petleten sinček in ves preplašen priteknel v hišo. Takoj nato se je pokazal nad streho dim, a za omejitve ognja je bilo prepozno. Res je, da starši pre- malo pazijo na svoje otroke, a tem pogostim nesrečam bi se dalo kolikor toliko tudi drugim potom v okom priti. Prepovedala naj bi se prodaja navadnih žveplenk in dovolila le uporaba v škatljicah, kakor so n. pr. vžgalice »Družbe sv. Cirila in Metoda«. Po škatljicah bi se otroci ne upali tako pogosto segati ali bi jih starši vsaj prej zapazili, brez škatljic bi pa ne mogli zakuriti, kakor store to sedaj z navadnimi žveplenkami. Za ponesrečence je sedaj seveda vsak pouk, vsako svarilo, prepozno, zato naj pa vsak pomaga po svojih skrom- nih močeh kjer in kakor more. Pri- čakujemo pa tudi, da se že vendar enkrat odpro vrata deželnega zbora. Opozitite že vendar enkrat tisto ne- srečno obstrukcijo, saj so ravno Vaši privrženci po toči in požarih najbolj prizadeti. Ako se Vaša srca še letos ne omešajo, potem se pokažete v pravi luči kot zatiralce uboga slo- venskega kmeta.

Učno potovanje. Polje- delsko ministarstvo je dovolilo tajniku južnoštajerskega hmeljarskega društva nadčitelj Anton Petričku v Žalcu v ta namen potovalno ustanovo v znesku 400 K, da kot potovalni učitelj za hmeljarstvo ogleda hmeljarska okolišča na Češkem, Bavarskem, Virtenberškem, Badenskem in ona v Alzaciji ter nabira nove praktične izkušnje za povzdigo domačega hmeljarstva.

Šmarsko-rogaško učiteljsko društvo zboruje dne 7. t. m. ob enih popoldne v Šmarje pri Jelšah.

Streha je udarila na Dolu pri Hrastniku 1. t. m. v kozolec posestnika Dornovška, vulgo »pri Jurju«. Zgorel je kozolec napolnjen s sušedim se žitom in mrvo ter poleg stoječi hlev do tal. Škoda je velika. Ker je bil ravno sem-aj, je ljudstvo od vseh strani prihitelo na pomoč in rešilo živino iz hleva. Dolska požarna bramba pa je preprečila, da se niso vžgala sosedna poslopja.

Poskušen samomor. V petek z večernim vlakom pripeljala se je v Gorico iz Trsta neka B. V. S kolodvora šla je proti Stračiacam ter prišla na most čez Sočo med Stračiacami in Podgorjo. Tu je stala delj časa na mostu. Go je pa postalo že precej temno, se je slekla do strajce ter hotela skočiti v Sočo. Ali pri skoku je obvisela na nekem železu, zabitem v stebre mostu. Njeno stokanje sta začula dva tovarniška uslužbenca, ki imata nalogo stražiti most. Pri- tekla sta k nesrečnici, jo opravila na most, ter jo spremlila, potem ko se je oblekla, v mesto, odkoder se je drugi dan zopet odpeljala v Trst.

Velikanska goljufija. Neki Gino Calligarioh v Trstu je bil varuh mladotetne Lavinije Lozennetti v Palermu, ki je bila srečna posest- nica raznih neprimičnih v Trstu. La- vinija Lozennetti se je hotela omožiti in nje varuh je imel nalogo reali- zirati njeno doto. Stori je to kar mogoče vestno in ko je imel v rokah denar, lepo svoto 300.000 kron, je — pobegnil v eldorado vseh laških sleparjev na otok Korfu. Pri sleparstvu mu je pomagal solisitator tržaškega župana, Rudolf Marmoggia, katerega so že spravili pod ključ

Ljubljanska društvena godba priredi jutri, v četrtek, na vrtu restavracije g. Fautinija, Gra- dišče, društveni koncert. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina za štane prosta, nečlani plačajo 40 vin. V so- boto, dne 6. t. m., vrši se velik kon- cert društvene godbe v hotelu gosp. Lorberja »pri južnem kolodvoru«. Začetek ob 8. zvečer. Vstopnina za osebo 60 vin, otroci so prosti. Ker je čisti dobiček namenjen za pogo- relice v Dobropolju, se preplačila hvaležno sprejemajo.

Tujci v Ljubljani. Meseca julija je došlo v Ljubljano 3581 tuj- cev (926 več kot v prejšnjem mesecu in 1256 več kot meseca julija lan- skega leta). Od teh se jih je nastanilo: v hotelu pri »Slonu« 875, pri »Ma- liču« 667, pri »Lloyd« 452, pri »Juž- nem kolodvoru« 256, pri »Bavarskem dvoru« 72, pri »Grajzaru« 130, pri »Strukljanu« 175, pri »Avstrijskem ce- sarju« 199, v ostalih gostilnah in prenočiščih 755.

Hud mož je delavec Peter Zorman, 40 let star, doma iz Pred- ošlja pri Kranju. Stanujoč na Cesti v Mestni log št. 15. Kakor smo poro- čali, je že v nedeljo razbil d-ma hišno opravo vled tega, ker se je bila njegova ljubica omožila. Zorman se pa ni bil še s tem zadovoljil, am- pak se začel zopet včeraj znašati nad svojo ženo, katero je v jezi tako udi- ril s stolom po čelu, da jo je težko telesno poškodoval in je morala iti vsled poškodbe v deželno bolnišnico, njenega moža pa so djali pod ključ.

Pobegnili sta dne 1. t. m. iz tukajšnje prisilne delavnice kori- genda 17letni Ludovik Bauer, rodom iz Ansfeldna pri Lincu in 17letni Matija Handl, false »Himle«, rodom iz Zella pri Vöcklabrucku.

Pogreša se od ponedeljka sem prostak c. in kr. 27. pešpolka Peter Rabišček, ki je bil ostal v Ljubljani pri stražnem detachmentu. Je li navedenec pobegnili ali se mu je prigodila kaka nezgoda, se ne ve.

Tatvina. Lesnemu trgovcu gosp. Antonu Deghengiju je bilo v zadnjem času pokradenega več stavb- nega lesa in raznega orodja. Tatovi so baje znani.

Delavsko gibanje. Vče- raj se je z južnega kolodvora odpe- ljalo v Ameriko 27 Slovencev. — 29 Hrvatov se je odpeljalo z Reke v Hrušico, 7 pa v Jesenice.

Izgbuil je čevljar Anton Kušar nekje v mestu srebrno uro s častniško verižico, vredno 36 K. Ura je izšla na pokrovu ški K.

Brzoparnik „Kaiser Wilhelm II.“ je včeraj 2. avgusta zjutraj priplul iz Bremena v New York. Zastopnik tega društva je g. Edward Tavčar, Kolodvorske utice št. 35.

Brzoparnik „La Bre- tagne“, francoske prekmorske dru- žbe, (zastop potovalna pisarna Ed. Šmarda v Ljubljani), je odplul iz Havra 16. julija in srečno dospel v New York 23. julija. Vozil je 7 dni in 10 ur.

Meteor. mesečni pre- gled. Minoli mesec mali srpan je bil zelo topel in suh. — Opazovanja na toplomeru dajo povprek v Celsijevih stopnjah: ob sedmih zjutraj 17-0°, ob dveh popoldne 27.3°, ob devetih zve- čer 20-6°, tako da znaša srednja zračna temperatura tega mesca 21-6°, za 1-9° nad normalom. — Opazovanja na tlakomeru dajo 736-9 mm kot sred- nji zračni tlak tega mesca, za 0-9 mm nad normalom. — Mokrih dni bilo je 12, padlo je pa 52-0 mm dežje. — Med vetrovi je prevladoval severovz- hodni, njemu najbližji je bil jugovzhod.

Hrvaške novice. — Nov hrvaški list, Neki Pavao Wei- ser je začel izdati v Zagrebu vsakih 14 dni »Zagrebački list«, ki naj zastopa interese slovenske, pred vsem pa zagrebških meščanov. — Poslopje okrajnega sodišča je zgorelo v Dolnjem Lapcu. Le mali del arhiva so rešili. — Odli- kovanje. Posl. Erazma Barčiča je imenovalo »Slavjansko podporno društvo« v Moskvi za svojega čast- nega člana ter mu je krasno diplomo prinesel na Reko sam predsednik imenovanega društva Artur Ivanović Čerep Spiridovič.

* **Najnovejše novice.** — Novo oficijalno glasilo mladošeške stranke začne izhajati jeseni.

Trije rezervisti so utonili pri kopanju v Donavi pri Lincu.

Najvišjo hišo v New Yorku so začeli zidati ravnokar. Hiša bo imela 26 nadstropij ter bo 117 metrov visoka, to je za 37 me-etrov višja kot dosedaj najvišja hiša v Ameriki.

Iz zapušdine kralja Aleksandra je treba naknadno poravnati še 300.000 frankov, za ka- tere je kralj par dni pred svojo smrtjo bil porok svojemu sorodniku Catargu.

Vojaški manevri se najbrže odpovedo, ker bi vsled suše lahko na Češkem, kjer bi se naj ma- nevri vršili, zmanjkalo za vojske vode.

Književnost. — »Učiteljski Tovariš« ima v št. 22. naslednjo vsebino: Gos- podarski program. — Tajna kvalifika- cija. — Absurdum. — Pisarna za zdravljenje naših bolnih stanovskih, družabnih, uradnih, književnih, narod- nostnih in političnih razmer. — Ponav- ljalna šola na Kranjskem. — Vročinske počitnice. — Kritikujoči glasovi. — Dopisi. — Društveni vestnik. — Knji- ževnost in umetnost. — Vestnik. — Listnica uredništva. — Uradni raspisi učiteljskih služb. — Inserati.

Telefonska in brzopajna poročila.

Dunaj 3. avgusta. Glede na- pada na avstrijskega podpolkov- nika Richterja v Kumanovu v Macedoniji se poroča: Turški orož- nik Hassan Emi je bil izvedel, da je tudi on na tajni listi tistih orožnikov, kateri se imajo kot ne- sposobni ali nezanesljivi odstrani- ti. Istotako je izvedel, da je to provzročil podpolkovnik Richter. Vtihotal se je vsled tega z na- bito puško v podpolkovnikovo spalnico z namenom, da Richterja ubije, a je bil prijet in razorozžen. Značilno za turške razmere je, da je orožniško poveljstvo v Kuma- novu prosilo višje poveljstvo v Skoplju, naj se ta slučaj — za- molči.

Pariz 3. avgusta. Glasila pa- lamentarni večini pripadajočih strank slave izid volitev v gene- ralne svete, pri katerih so vladne stranke pridobile 85 mandator. Listi pravijo, da je to dokaz, da Francija odobrava vladno postop- panje proti Rimu.

Rusko-japonska vojna.

Petrograd 3. avgusta. Gene- ral Kuropatkin se pripravlja, da se s svojo armado umakne na Mukden. Sedanje pozicije okrog Ljaojanga so neprimerne, ker se je vzpričo dežja bati epi- demij, zlasti ker se je med kitaj- skim prebivalstvom primerilo že mnogo slučajev kolere.

Petrograd 3. avgusta. Ljute bitke okrog Hajčenga niso imele doslej nikakega uspeha za Japonce, ker so Rusi ohra- nili vse svoje pozicije.

Petrograd 3. avgusta. Vojna uprava odpošlje novo ar- mado na bojišče in prevzame nje poveljstvo veliki knez Nikolaj.

Gospodarstvo.

Mestna hranilnica v Kranju. V mesecu juniju 1904 so 303 stranke vložil- 86.219 K 53 h, 288 strank dvignilo 102.406 K 74 h, 9 strankam se je izplačalo posojil 17.800 K, stanje hranilnih vlog 3.388.412 K 82 h, stanje posojil 1.977.584 K 14 h, denarni promet 720.403 K 10 h.

Mestna hranilnica v Radovljici. V mesecu juniju 1904 je 284 strank vložilo 83.580 K 71 h, 232 strank vzdignilo 82.191 K 60 h, 18 strankam se je izplačalo posojil 15.480 K, denarni promet 375.581 K 76 h.

Narodovo zdravilo. Tako se sme imen- vat bolisti utešujoče, mislice in živce kre- pčujoče, kot mazilo dobro znano »Mollove francoske znanje in sol«, katero se splošno in uspešno porablja pri tiganju po udih in pri drugih naslednjih prehlajenja. Cena ste- klenici K 1-90. Po poštnem povzetju razpo- šilja to mazilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj na DUNAJI, Tuch- lauben 9. V zalogah po deželi je izrečno za- htevati MOLL-ov preparat, zaznamovan z varstveno znakmo in podpisom. 28-11

**Skoro vse odvajal-
me kapljice, kroglice delu-
je drastično in s tem škodujejo or-
ganizmu. Nasprotno pa želečne tinkture
lekarnarja Piccolija v Ljubljani
na Dunajski cesti krepi organizem tudi
po neprestani porabi. Zunanja naročila po
povzetju. 1264-10**

Sarg
glicerini
mjilo
napravljeno iz
belo in nežno.
Dobi se povsod.

Le Griffon
najboljši cigaretni papir.
22 Dobiva se povsod. 871

Se dobiva povsod!
Kalodont
neobhodno potrebna zobna Crème 40
vzdržuje zobe čiste, bele in zdrave.

Darila.
Upravištvu našega lista so poslali:
Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gosp. dr. Horvat v Ptuj udnino ondotne podružnice C. M. 35 K. Veselo omizje pevecov. Glasbene Matice "pri lipi" v družbi dveh navdušenih bratov Čehov 14 K. in sicer: gg.: J. Nep. Mokraček, kaplan in Silvester Chaloupka, učitelj iz Onetice pri Pragi. 2 K. Iv. Kocmur 2 K. Mat. Čadež, Edvin Rozman, Jak. Prek. Lav. Pahor, Drag. Sebenik, Iv. Završan, I. Habe, Fr. Kolar 1 K. — Gosp. Ferdo Špiler v St. Petru na Krasu 3 K iz nabiralnika gostilne "pri zvezdi". — Gospod Smolnik v Gradcu 2 K. — Gospod Hinko Peternel, c. kr. davčni pristav v Radovljici 5 K, nabrane v veselji družbi. — Skupaj 57 K. — Srčna hvala! Živeli!
Za Prešernov spomenik: Gospod dr. I. K. 10 K mesto venca na krsto prijateljice gospe Ane Škerjančeve. — Neimeno- vanje 10 K mesto venca na krsto gospe Ane Škrjančeve. — Skupaj 20 K. — Živeli!

Borzna poročila.
Ljubljanska
"Kreditna banka" v Ljubljani.
Uradni kurzi dunaj. borze 2. avgusta 1904.

Nalozbeni papirji.	Dinar	Blago
4 1/2% majeva renta	99 40	99 60
4 2% srebrna renta	100 20	100 40
4% avstr. krona renta	99 30	99 50
4% zлата	118 95	119 15
4% ogrska krona	97 15	97 35
4% zлата	118 85	119 05
4% posojilo dežele Kranjske	99 50	101
4 1/2% posojilo mesta Spjlet	100 25	101 25
4 1/2% Zader	100	100
4 1/2% bos. herc. žel. pos. 1902	100 45	101 45
4% češka dež. banka k. o.	99 60	100
4% z. o.	99 60	99 90
4 1/2% zst. pisma gal. d. hip. b.	101	102
4 1/2% pešt. kom. k. o. z	106 55	107 55
4 1/2% pr.	100 50	101
4 1/2% zst. pisma Innerst. hr.	101	102
4 1/2% ogrske cen.	101	102
4 1/2% dež. hr.	101	102
4 1/2% z. pia. ogr. hip. ban.	100	101
4 1/2% obl. ogr. lokalnih že-	100	101
4 1/2% obl. češke ind. banke	100 75	101 75
4% prior. Trst-Poreč lok. žel.	98 50	98 50
4% prior. dol. žel.	99 10	100 10
8% juž. žel. kup. 1/2, 1/4,	300 90	302 90
4 1/2% avst. pos. za žel. p. o.	101	102

Srečke.	1854	1864	1880
Srečke od l. 1854	153 25	154 25	154 25
" " " 1860 1/2	182 85	184 85	184 85
" " " 1864	257	261	261
" tizske	161 50	163 50	163 50
" zem. kred. I. emisije	301	311 50	311 50
" " " II.	291	301	301
" ogr. hip. banke	285	275	275
" srbske à trs. 100—	90	93 50	93 50
" šturske	128 75	127 75	127 75
Basilika srečko	20 90	21 90	21 90
Kreditne	490	470	470
Inomoške	73	82 50	82 50
Krakovske	77	82	82
Ljubljanske	66	70	70
Avst. ruč. križa	53 25	55 25	55 25
Ogr.	28 75	29 75	29 75
Rudolfove	87	71	71
Salcburške	75	79 50	79 50
Dunajske kom.	508	518	518

Valute.

C. kr. cekin	11 34	11 38
20 franki	19 01	19 04
20 marke	23 47	23 53
Sovereigns	23 95	24 03
Marke	117 20	117 40
Laški bankovci	95 10	95 25
Rublji	2 53	2 54
Dolarji	4 84	4 88

Zitne cene v Budimpešti.
Dne 3. avgusta 1904.

Termin.

Pšenica za oktober	za 50 kg K	10 53
Rž " oktober 1904. "	50	8 18
Koruzna " oktober	50	6 91
" " maj 1905	50	7 11
Oves " oktober	50	7 21

Efektiv.
Neizpremenjeno.

Meteorološko poročilo.
Pitina nad morjem 200 m. Srednji sredni tih 750 m.

August	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperat. vura v °C	Vetrovi	Nebo
2.	9. zv.	739 1	17 7	al sever	oblačno
3.	7. zj.	740 2	17 8	bresavetr.	oblačno
4.	2. pop.	739 9	27 1	ar. svzhod	del. jasno

Srednja večerajšnja temperatura: 21 5°, normale: 19 7°. Mokrina v 24 urah: 11 1 mm. Včera popoldne nevihta.

Olgica Poklukar
po mučni bolezni, danes ob 9. uri dopoldne, stara 6 mesecev, umrla.
Pogreb prisrčne pokojnice bo v četrtek, dne 4. avgusta, ob 9. uri dopoldne iz šole na pokopališče farne cerkve sv. Jakoba ob Savi. 2182
Št. Jakob, 2. avgusta 1904.
Mihael Poklukar, šolski vodja in zemljak, oče. — Ivanka Poklukar, mati. — Marija Rozman, stara mati. — Orlin, Ivanka, Milica in Slavica, brat in sestrica.

Stanovanje
obstoječe iz treh sob in pritikin se odda s 1. novembrom na Miklošičevi cesti šte. 6.
Več se poizve istotam. 2123-5

Elegantna soba
se odda s 15. avgustom t. l. Istotam se sprejmejo tudi gospodje na hrano. Natančneje se izve v upravištvu "Slov. Naroda". 2180-1

Stanovanje
v I. nadstropju, obstoječe iz 3 sob, kuhinje, kleti in pritikin — se odda z novembrom.
Vpraša naj se na Sv. Petra cesti št. 38, pritlično, levo. 2171-2

Stanovanje
s štirimi sobami se odda s 1. novembrom v Cigaretovih ulicah šte. 3, zraven justičnega poslopja.
Več se izve istotam. 2074-6

dr. Ivan Portik
specijalni zdravnik za notranje in ženske bolezni
Gledališke ulice 5
II. nadstropje
ordinira 2067-4
od 9.—11. ure dopoldne in od 2.—4. ure popoldne
razun nedelj in praznikov.

Slavnemu občinstvu s tem najvljudneje naznanjam
da prevzamem
dne 1. avgusta 1904. leta
staroznano
Hodnikovo gostilno
v Logatcu tik kolodvora
ki sem jo nanovo opremil in kjer bodem točil razno pristno pijačo ter postrezal z okusnimi jedili. Pri gostilni je tudi 6 lepo opremljenih sob za tužce in
lep senčnat vrt.
Potrudil se bodem vestno, da slavnemu občinstvu postrežem kar najboljše in po zmernih cenah.
Priporočam se za prav mnogobrojen obisk z vsem spoštovanjem
JOSIP URBAS
gostilničar.

"SLAVIJA"
vzajemna zavarovalna banka v Pragi.
Rez. fondi: 29.217.694 46 K izplačane odškodnine in kapitalije: 78.324.623 17 K.
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države
z vseskozi slovensko-narodno upravo. 3-88
Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastnej bančni hiši v Gospodskih ulicah šte. 12.

Stanovanje
s 5 sobami se s 1. novembrom odda. Več se izve na Sv. Petra nasipu šte. 49. 2176-2

Učenec
iz poštene rodbine, ki zna dobro računati, se sprejme v prodajalno z mešanim blagom.
Več se izve pri J. Modicu v Novi Vasi pri Rakeku. 2153-2

2 trgovska pomočnika
mešane stroke, zmožna slovenščine in nemščine, dobra prodajalca, sprejme takoj ali 15. t. m. J. Krašovic, trgovina z mešanim blagom na Jenenih. Gorenjsko. 2184-1

Stanovanje
v I. nadstropju, obstoječe iz 3 sob, kuhinje, kleti in pritikin — se odda z novembrom.
Vpraša naj se na Sv. Petra cesti št. 38, pritlično, levo. 2171-2

Lepo stanovanje
v I. nadstropju na ulico, obstoječe iz 2 sob, predsobe, kuhinje in pritikin, se s 1. novembrom odda. 2174-2
Več pove upravištvu "Slov. Nar."

Stanovanje
s štirimi sobami se odda s 1. novembrom v Cigaretovih ulicah šte. 3, zraven justičnega poslopja.
Več se izve istotam. 2074-6

"Isotect"
Freobrat v silkarski stroki. Odstranje gob; solitarja in vsake vlažnosti na zidu. Higijenski, razkužujoči plesk za kovine, varstvo proti rji in dostopu zraka, tudi plesk za ladje. Posuši se takoj, tudi pod vodo in ne obsega kislin.
Pojasnila: 2144-4
"ISOTECT", gener. zastopstvo
Gradec, VI., Jakominigasse št. 26.
Mного priznanj! Prospekti gratis in franko!
Zastopniki se iščejo.

Lepo stanovanje
v pritličju, obstoječe iz treh sob in pritikin ter s porabo vrta se odda na Miklošičevi cesti št. 36, tik sodnije. Isto je pripravno tudi za pisarno.
Pojasnila daje Avg. Jenko, pek, Marije Terezije cesta št. 7. 2172-2

Aparat
za izdelovanje sodavice kakor tudi vse steklenice, sifoni in vse drugo orodje, se po nizki ceni prodajo. 2181
Kje? pove uprav. "Slov. Naroda".

V "Katoliškem domu"
na Turjaškem trgu
odda se s 1. novembrom 1904

dvoje stanovanj
vsako s dvema sobama in pritikinami in sicer v II. in III. nadstropju.
Povpraša se v pisarni F. Supančiča, Rimska cesta št. 20. 2183-1

Trgovinski akademik
s prav dobrim izpričevalom, zmožen slovenskega, nemškega, francoskega in angleškega jezika, želi takoj nastopiti sebi primerno urad. službo.
Naslov pove upravištvu "Slov. Naroda". 2185-1

Avtomobil
skoraj nov, za 4 sedeže, 12 konjskih moči, tip Nesselsdorf s frane. usnjato streho, ki se lahko vzame stran, — se prodajo — za 1800 gld.
Ponudbe naj se pošiljajo inženjerju Fassel v Zagrebu. 2154-2

Grenčica
"Florian"
in likér 5-175
"Florian"
najboljša kapljica za želodec.

Ces. kr. avstrijske državne železnice
C. kr. ravnateljstvo drž. železnice v Beljaku.

Izved in vovnega reda.
vojaven od dne 1. junija 1904. leta.
ODHOD IZ LJUBLJANE juž. kol. PROGA ČEZ TRBIŽ. Ob 12. uri 24 m ponoči osobni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomest, Monakovo, Ljubno, Čez Selzthal v Aussee, Solnograd, čez Klein-Reifling v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 5 uri 5 m jutraj osobni vlak v Trbiž od 2. junija do 18. septembra ob nedeljah in praznikih. — Ob 7. uri 5 m jutraj osobni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Solnograd, Inomest, čez Klein-Reifling v Linc, Budejevica, Plzen, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 54 m dopoldne osobni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 12. uri 10 m popoldne osobni vlak v Podnart-Kropo le ob nedeljah in praznikih od 2. junija naprej. — Ob 3 uri 56 m popoldne osobni vlak v Trbiž, Beljak, Pontabel, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno, čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomest, Bregene, Curih, Genevo, čez Selzthal v Solnograd, Reifling v Steyr, Linc, Budejevica, Plzen, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago (Ljubljana-Linc-Praga direktni voz I. in II. razr.), Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osobni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomest, Monakovo (Ljubljana-Monakovo direktni voz I. in II. razreda). — PROGA V NOVO MESTO IN V KOČEVJE. Osobni vlaki Ob 7. uri 17 m jutraj v Novomestu, Stražo, Toplica, Kočevje, ob 1. uri 5 m popoldne istotako. — Ob 2. uri 10 m popoldne osobni vlak v Grosuplje od 2. junija do 18. septembra ob nedeljah in praznikih. — Ob 7. uri 8 m zvečer v Novomestu, Kočevje. PRIHOD V LJUBLJANO juž. kol. PROGA IZ TRBIŽ. Ob 3. uri 23 m jutraj osobni vlak z Dunaja čez Amstetten, Monakovo, (Monakov.) Ljubljana direktni voz I. in II. razr.) Inomest, Franzensfeste, Solnograd, Linc, Steyr, Aussee, Ljubno, Celovec, Beljak. — Ob 7. uri 12 m jutraj osobni vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 10 m dopoldne osobni vlak z Dunaja čez Amstetten, Lipsko, Karlove vare, Heb, Marijine vare, Prago (Praga-Linc-Ljubljana direktni voz I. in II. razr.), Plzen, Budejevica, Solnograd, Linc, Steyr, Pariz, Genevo, Curih, Bregene, Inomest, Zell ob jezeru, Lend-Gastein, Ljubno, Celovec, Šmohar, Pontabel. — Ob 4. uri 44 m popoldne osobni vlak z Dunaja, Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Monakovega, Inomosta, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 8. uri 30 m zvečer z Lesc-Bleda le ob nedeljah in praznikih od 2. junija naprej. — Ob 8. uri 44 m zvečer osobni vlak z Dunaja, Lipskega, Prago, Franzensfeste, Karlovih varov, Heba, Plzna, Budejevica, Lince, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, čez Selzthal v Inomesta in Solnograda. — Ob 10. uri 40 m ponoči osobni vlak s Trbiža od 2. junija do 18. septembra ob nedeljah in praznikih. — PROGA IZ NOVEGEMESTA IN KOČEVJA. Osobni vlaki: Ob 8. uri 44 m jutraj iz Novega mesta in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Straže, Toplice, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer istotako. — Ob 9. uri 22 m ponoči osobni vlak z Grosupljeja od 2. junija do 18. septembra ob nedeljah in praznikih. — ODHOD IZ LJUBLJANE drž. kol. V KAMNIK. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m jutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 7. uri 10 m zvečer. — Ob 10. uri 45 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih. — PRIHOD V LJUBLJANO drž. kol. IZ KAMNIKA. Mešani vlaki: Ob 6. uri 49 m jutraj, ob 10. uri 52 m dopoldne, ob 8. uri 12 m zveč. Ob 9. uri 55 m ponoči samo ob nedeljah in praznikih. — Čas prihoda in odhoda je označen po srednjeevropskem času ki je za 2 min. pred kraljevnim časom v Ljubljani.

Trgovskega pomočnika
sprejme 2185-8
A. Šarabon, špecer. trgovina
v Ljubljani.
Dobro ohranjen
parni motor
2 konjskih moči, se cenja prodaja.
Pojasnila daje Rajko Andretto, tovarnar salam v Ljubljani. 1137-2

Knjigotrški pomočnik
popolnoma vajen trgovskega dela in občevanja z odjemalci, se ponuja gg. šefom v službo. 2150-2
Naslov: František Slavik, Plzeň (Čechy), Peháckovy sady č. 10.

Lepo stanovanje
v II. nadstr. na Kuhnovi cesti št. 23, obstoječe iz 3 parketiranih sob z vsemi potrebščinami in pavilonom na vrtnu se za novembski termin cenja odda. — Ravno tam se odda tudi pritlično stanovanje takoj ali pa pozneje.
Vpraša se istotam I. nadstr. 2157-3

stavca.
Kondicija stalna. Starejši imajo prednost.
Ponudbe je nasloviti na Iv. Pr. Lampret, tiskarna v Kranju. 2179-1

Stanovanje
v tretjem nadstropju hiše št. 20 na Bleiweisovi cesti, s štirimi sobami in pritikinami, se odda s 1. novembrom t. l.
Vpraša se pri F. Supančiču, Rimska cesta št. 20. 2121-3

Popravila
šivalnih strojev vseh sistemov se prevzemljejo in prav cenjo in dobro izvršujejo; prodajajo se tudi različni deli strojev, šivanke in olje za mazanje.
SINGER Cie.
šiv. strojev del. družba v Ljubljani
Sv. Petra cesta šte. 4.